
笠間市立病院に関する市民アンケート調査結果

１．調査の概要

（１）目的　　 笠間市立病院の具体的な方向性を定める「笠間市立病院改革プラン」を策定するにあたり，市民の考えをお聞きするため実施。

（２）調査期間 平成２０年８月８日から８月３１日

（３）調査対象 笠間市に住所を有する20歳以上の方の中から無作為に3,000人を調査対象として抽出。

（４）回収件数 1,285件（42.8％）

２．調査結果 以下のとおり

件数 回収率

1,285 42.8% 3,000

問１-１　あなたの性別はどちらですか。

質　問 回答 件数 構成比

1.男 557 43.3%

2.女 721 56.1%

未回答 7 0.5%

1,285 100.0%

問１-２　あなたの年齢は何歳ですか。

質　問 回答 件数 構成比

２０代 108 8.4%

３０代 167 13.0%

４０代 169 13.2%

５０代 287 22.3%

６０代 263 20.5%

７０代 174 13.5%

８０代 102 7.9%

９０代 2 0.2%

未回答 13 1.0%

1,285 100.0%

性　　別

年　　齢

回収件数

1.男 , 557

2.女, 721

未回答, 7

1.男 

2.女

未回答

２０代, 108

３０代, 167

４０代, 169

５０代, 287

６０代, 263

７０代, 174

８０代, 102

９０代, 2
未回答, 13

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代

９０代

未回答
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問１-３　あなたが住んでいる小学校区は次のどれですか。

質　問 回答 件数 構成比 地区 件数 構成比 地区別人口 構成比

笠間小 219 17.0%

東小 28 2.2%

佐城小 60 4.7%

箱田小 44 3.4%

南小 54 4.2%

稲田小 84 6.5%

宍戸小 101 7.9%

友部小 208 16.2%

友部二小 110 8.6%

大原小 49 3.8%

北川根小 72 5.6%

岩間一小 115 8.9%

岩間二小 47 3.7%

岩間三小 73 5.7%

未回答 21 1.6% 未回答 21 1.6% － －

1,285 100.0% 1,285 100.0% 82,775 100.0%

43.4%

小学校区域別・

３地区別

笠間地区 489 38.1% 29,976

友部地区

岩間地区

36.2%

18.3% 16,849

540 42.0% 35,950

20.4%235

笠間地区, 489

,,,,,
友部地区, 540

,,,,

岩間地区, 235

,,未回答, 21
笠間地区

友部地区

岩間地区

未回答

笠間小, 219

東小, 28

佐城小, 60

箱田小, 44

南小, 54

稲田小, 84

宍戸小, 101
友部小, 208

友部二小, 110

大原小, 49

北川根小, 72

岩間一小, 115

岩間二小, 47

岩間三小, 73

未回答, 21

笠間小

東小

佐城小

箱田小

南小

稲田小

宍戸小

友部小

友部二小

大原小

北川根小

岩間一小

岩間二小

岩間三小

未回答
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問１-４　「かかりつけ医」をお持ちですか。

質　問 件数 構成比

787 61.2%

469 36.5%

17 1.3%

12 0.9%

1,285 100.0%

問１-５　医療機関を受診するときの交通手段をおたずねします。（２つまで回答）

質　問 件数 構成比

966 37.6%

486 18.9%

154 6.0%

65 2.5%

52 2.0%

16 0.6%

22 0.9%

42 1.6%

767 29.8%

2,570 100.0%

問２-１　あなたは笠間市立病院を知っていますか。

質　問 件数 構成比

405 31.5%

572 44.5%

177 13.8%

120 9.3%

11 0.9%

1,285 100.0%

4.電車

5.タクシー

6.バス

7.デマンドタクシー

交通手段
（２つまで）

1.自家用車（自分）

2.自家用車（家族）

3.自転車・バイク

8.その他

未回答

回答

かかりつけ医

1.持っている

2.特に決めていない

3.意味がわからない

未回答

回答

4.知らない

未回答

回答

市立病院の認知度

1.詳しく知っている

2.場所のみ知っている

3.名前だけ聞いたことがある

1.自家用車（自分）,
966

未回答, 767

5.タクシー, 52

2.自家用車（家族）,
486

4.電車, 65

3.自転車・バイク,
154

6.バス, 16

8.その他, 42
7.デマンドタクシー,

22

1.自家用車（自分）

2.自家用車（家族）

3.自転車・バイク

4.電車

5.タクシー

6.バス

7.デマンドタクシー

8.その他

未回答

1.持っている,
787

2.特に決めて
いない, 469

3.意味がわか
らない, 17

未回答, 12

1.持っている

2.特に決めていない

3.意味がわからない

未回答

1.詳しく知って
いる, 405

2.場所のみ
知っている,

572

3.名前だけ聞
いたことがあ

る, 177

4.知らない,
120

未回答, 11
1.詳しく知っている

2.場所のみ知っている

3.名前だけ聞いたことがある

4.知らない

未回答
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問２-２　笠間市立病院で治療を受けたことがありますか。

質　問 件数 構成比 回答 件数 構成比

62 4.8%

438 34.1%

629 48.9%

57 4.4%

99 7.7% 未回答 99 7.7%

1,285 100.0% 1,285 100.0%

問２-３　笠間市立病院を利用経験のある方はそれをもとに，ない方は評判やイメージで選択してください。（３つまで回答）

質　問 件数 構成比

360 9.3%

121 3.1%

259 6.7%

82 2.1%

309 8.0%

167 4.3%

132 3.4%

111 2.9%

131 3.4%

91 2.4%

36 0.9%

35 0.9%

22 0.6%

1 0.0%

27 0.7%

68 1.8%

1,903 49.4%

3,855 100.0%

16.訪問診療をしてもらえる

未回答

12.医師の医療技術が高い

13.救急医療が充実している

14.難しい手術を行っている

15.専門性が高い

8.何でも診てもらえる

9.他医療機関との連携がよい

10患者の立場で考えてくれる

11.医療機器の充実している

4.ゆったり診療できる

5.気軽に診てもらえる

6.親切に世話してくれる

7.気軽に相談できる

回答

1.交通の便がよい

2.診療時間等が利用しやすい

3.待ち時間が短い

私立病院のイメージ
（３つまで）

市立病院の受診経験

あり

4.病気なし

38.9%

なし 686 53.4%

500

未回答

回答

1.現在受診中

2.過去に受診

3.他の医療機関

1.現在受診中,
62

2.過去に受診,
438

3.他の医療機
関, 629

4.病気なし, 57

未回答, 99

1.現在受診中

2.過去に受診

3.他の医療機関

4.病気なし

未回答

1.交通の便がよい, 360

2.診療時間等が利用しやす
い, 121

3.待ち時間が短い, 259

4.ゆったり診療できる, 82

5.気軽に診てもらえる, 309

6.親切に世話してくれる,
167

未回答, 1,903

7.気軽に相談できる, 132

8.何でも診てもらえる, 111
9.他医療機関との連携がよ

い, 131

10患者の立場で考えてくれ
る, 9116.訪問診療をしてもらえる,

68

15.専門性が高い, 27

14.難しい手術を行っている,
1

12.医師の医療技術が高い,
35

13.救急医療が充実してい
る, 22

11.医療機器の充実してい
る, 36

1.交通の便がよい

2.診療時間等が利
用しやすい

3.待ち時間が短い

4.ゆったり診療で
きる

5.気軽に診てもら
える

6.親切に世話して
くれる

7.気軽に相談でき
る
8.何でも診てもら
える

9.他医療機関との
連携がよい

10患者の立場で
考えてくれる

11.医療機器の充
実している
12.医師の医療技
術が高い

13.救急医療が充
実している

14.難しい手術を
行っている

15.専門性が高い

16.訪問診療をして
もらえる

未回答
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問２-４　笠間市立病院は全体的に見て，利用したい病院だと思いますか。　

質　問 件数 構成比

125 9.7%

428 33.3%

117 9.1%

259 20.2%

313 24.4%

43 3.3%

1,285 100.0%

問２-５　笠間市立病院に期待する機能・役割や充実して欲しい分野はどのようなものがありますか。（３つ回答）

質　問 件数 構成比

435 11.3%

411 10.7%

428 11.1%

214 5.6%

203 5.3%

371 9.6%

299 7.8%

163 4.2%

318 8.2%

143 3.7%

52 1.3%

818 21.2%

3,855 100.0%

問２-６　市からの補助金について，望ましいと思う番号に１つ○をつけてください。

質　問 件数 構成比

366 28.5%

371 28.9%

83 6.5%

403 31.4%

62 4.8%

1,285 100.0%

2.機能は現状で削減努力すべき

3.機能低下でも削減すべき

4.わからない

未回答

未回答

回答

1.機能を充実し増額すべき

9.健康や病気の総合サービス

10.特になし

11.その他

5.術後のリハビリや療養

6.かかりつけ医との連携

7.在宅医療支援

8.ホスピス

1.病気の予防・早期発見

2.婦人・小児科

3.救急患者の受け入れ

4.専門性の高い検査や手術

5.わからない

未回答

回答

1.是非利用したい

2.利用してもよい

3.あまり利用しない

4.まず利用しない

回答

利用したいか

期待する機能
（３つまで）

補助金

4.まず利用しない,
259

5.わからない, 313

未回答, 43
1.是非利用したい,

125

2.利用してもよい,
428

3.あまり利用しな
い, 117

1.是非利用したい

2.利用してもよい

3.あまり利用しない

4.まず利用しない

5.わからない

未回答

1.病気の予防・早
期発見, 435

2.婦人・小児科,
411

3.救急患者の受け
入れ, 428

4.専門性の高い検
査や手術, 214

5.術後のリハビリ
や療養, 203

6.かかりつけ医と
の連携, 371

7.在宅医療支援,
299

8.ホスピス, 163

9.健康や病気の総
合サービス, 318

10.特になし, 143

11.その他, 52

未回答, 818

1.病気の予防・早期発見

2.婦人・小児科

3.救急患者の受け入れ

4.専門性の高い検査や手術

5.術後のリハビリや療養

6.かかりつけ医との連携

7.在宅医療支援

8.ホスピス

9.健康や病気の総合サービス

10.特になし

11.その他

未回答

未回答, 62
1.機能を充実し増

額すべき, 366

2.機能は現状で削
減努力すべき, 371

3.機能低下でも削
減すべき, 83

4.わからない, 403

1.機能を充実し増額すべき

2.機能は現状で削減努力すべ
き
3.機能低下でも削減すべき

4.わからない

未回答
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問２-７　笠間市立病院の今後のあり方について望ましいと思う番号に１つ○をつけてください。

質　問 件数 構成比

342 26.6%

305 23.7%

239 18.6%

300 23.3%

44 3.4%

55 4.3%

1,285 100.0%

問３-１　いまの保健医療のなかで，何に関心があるかお聞きします。

質　問 件数 構成比

680 52.9%

424 33.0%

51 4.0%

6 0.5%

48 3.7%

76 5.9%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

611 47.5%

376 29.3%

113 8.8%

14 1.1%

76 5.9%

95 7.4%

1,285 100.0%

1.救急医療体制

2.小児救急体制

3.あまり関心ない

5.分らない

未回答

4.わからない

4.まったく関心ない

4.まったく関心ない

1.非常に関心がある

5.分らない

回答

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

未回答

回答

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

回答

市立病院の今後のあり方

1.現状

2.公設民営

3.民間委譲

5.その他

未回答

未回答, 55

5.その他, 44 1.現状, 342

2.公設民営, 3053.民間委譲, 239

4.わからない, 300

1.現状

2.公設民営

3.民間委譲

4.わからない

5.その他

未回答

1.非常に関心があ
る, 680

2.どちらかといえば
関心, 424

3.あまり関心ない,
51

5.分らない, 48
未回答, 76

4.まったく関心ない,
6

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

未回答

2.どちらかといえば
関心, 376

1.非常に関心があ
る, 611

未回答, 95
5.分らない, 76

4.まったく関心ない,
14

3.あまり関心ない,
113

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

未回答
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質　問 件数 構成比

603 46.9%

450 35.0%

90 7.0%

7 0.5%

43 3.3%

92 7.2%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

459 35.7%

525 40.9%

166 12.9%

10 0.8%

39 3.0%

86 6.7%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

535 41.6%

469 36.5%

131 10.2%

10 0.8%

55 4.3%

85 6.6%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

486 37.8%

462 36.0%

166 12.9%

17 1.3%

73 5.7%

81 6.3%

1,285 100.0%

3.三大疾病予防

未回答

5.分らない

回答

4.生活習慣病予防

5.病院情報

未回答

回答

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

未回答

6.在宅医療体制

5.分らない

5.分らない

回答

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

未回答

4.まったく関心ない

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

1.非常に関心がある

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

回答

1.非常に関心があ
る, 603

2.どちらかといえば
関心, 450

未回答, 92
5.分らない, 43

4.まったく関心ない,
7

3.あまり関心ない,
90

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

未回答

4.まったく関心ない,
10

5.分らない, 39
未回答, 86

1.非常に関心があ
る, 459

2.どちらかといえば
関心, 525

3.あまり関心ない,
166

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

未回答

1.非常に関心があ
る, 535

2.どちらかといえば
関心, 469

未回答, 855.分らない, 55

4.まったく関心ない,
10

3.あまり関心ない,
131

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

未回答

5.分らない, 73

4.まったく関心ない,
17

未回答, 81

1.非常に関心があ
る, 486

2.どちらかといえば
関心, 462

3.あまり関心ない,
166

1.非常に関心がある

2.どちらかといえば関心

3.あまり関心ない

4.まったく関心ない

5.分らない

未回答
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問３-２　次のような状況になった場合に受診したいと思う医療機関を選んでください。

質　問 件数 構成比

721 56.1%

182 14.2%

136 10.6%

40 3.1%

107 8.3%

99 7.7%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

287 22.3%

128 10.0%

408 31.8%

254 19.8%

53 4.1%

155 12.1%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

997 77.6%

77 6.0%

65 5.1%

4 0.3%

50 3.9%

92 7.2%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

1,018 79.2%

40 3.1%

56 4.4%

2 0.2%

74 5.8%

95 7.4%

1,285 100.0%

回答

4.入院を伴う手術を
受けるとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

2.市立病院

回答

3.夜間の急病や交通
事故にあったとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院

1.健康診断や人間
ドックなど受診した

いとき 4.診療所

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

5.その他

未回答

2.子供が病気したとき

回答

回答

1.県立中央病院,
721

2.市立病院, 182

3.民間病院, 136

4.診療所, 40

5.その他, 107

未回答, 99
1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
287

2.市立病院, 128

5.その他, 53

未回答, 155

3.民間病院, 408

4.診療所, 254

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
997

未回答, 92

4.診療所, 4
5.その他, 50

3.民間病院, 65
2.市立病院, 77

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
1,018

未回答, 95
5.その他, 74

4.診療所, 2

3.民間病院, 56

2.市立病院, 40

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答
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質　問 件数 構成比

504 39.2%

224 17.4%

277 21.6%

61 4.7%

77 6.0%

142 11.1%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

716 55.7%

251 19.5%

133 10.4%

12 0.9%

72 5.6%

101 7.9%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

120 9.3%

386 30.0%

347 27.0%

214 16.7%

72 5.6%

146 11.4%

1,285 100.0%

回答

7.訪問看護や往診等
在宅医療の支援が必

要なとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

回答

6.長期入院が必要なとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

回答

5.リハビリを受ける
必要があるとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
504

2.市立病院, 224

3.民間病院, 277

4.診療所, 61

5.その他, 77

未回答, 142 1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
716

2.市立病院, 251

未回答, 101

4.診療所, 12

5.その他, 72

3.民間病院, 133

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
120

2.市立病院, 386

3.民間病院, 347

4.診療所, 214

5.その他, 72

未回答, 146

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答
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質　問 件数 構成比

936 72.8%

36 2.8%

53 4.1%

3 0.2%

130 10.1%

127 9.9%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

1,008 78.4%

27 2.1%

40 3.1%

0 0.0%

120 9.3%

90 7.0%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

650 50.6%

208 16.2%

155 12.1%

44 3.4%

117 9.1%

111 8.6%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

423 32.9%

141 11.0%

252 19.6%

93 7.2%

236 18.4%

140 10.9%

1,285 100.0%

回答

11.うつ病など精神的
な病気になったとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

回答

10.がんなどの末期を
迎えたとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

回答

9.命に関わるような
病気になったとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

回答

8.難病治療など新た
な医療を受けるとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答
1.県立中央病院,

936

2.市立病院, 36

3.民間病院, 53

4.診療所, 3

5.その他, 130

未回答, 127 1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
1,008

未回答, 90
5.その他, 120

4.診療所, 0

3.民間病院, 40

2.市立病院, 27

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
650

2.市立病院, 208

3.民間病院, 155

4.診療所, 44

5.その他, 117

未回答, 111
1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
423

2.市立病院, 141
3.民間病院, 252

4.診療所, 93

5.その他, 236

未回答, 140 1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答
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質　問 件数 構成比

312 24.3%

350 27.2%

251 19.5%

175 13.6%

82 6.4%

115 8.9%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

742 57.7%

208 16.2%

165 12.8%

14 1.1%

42 3.3%

114 8.9%

1,285 100.0%

質　問 件数 構成比

258 20.1%

289 22.5%

395 30.7%

222 17.3%

35 2.7%

86 6.7%

1,285 100.0%

回答

回答

回答

14.生活習慣病で定期
的な外来通院が必要

なとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

13.肺炎，脱水などで
入院が必要なとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

12．健康相談，予
防，治療，疾病管理
など総合的サービス
が受けたいとき

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
312

2.市立病院, 3503.民間病院, 251

4.診療所, 175

5.その他, 82

未回答, 115

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
7422.市立病院, 208

未回答, 114

5.その他, 42
4.診療所, 14

3.民間病院, 165

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答

1.県立中央病院,
258

2.市立病院, 289

3.民間病院, 395

4.診療所, 222

未回答, 86

5.その他, 35

1.県立中央病院

2.市立病院

3.民間病院

4.診療所

5.その他

未回答
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